

నూతన సంవత్సర శోభ

నేడు విశ్వాసను నామ సంవత్సరం • మాజీ మంత్రి జగదీశ్ రెడ్డి శుభాకాంక్షలు



నల్లగొండలో ఊరదా వచ్చడి కోసం కుండలు కొనుగోలు చేస్తున్న వినయోగదారులు

-రామగిరి, మార్చి 29

నమస్తే తెలంగాణ

యాదాద్రి భువనగిరి

I హైదరాబాద్, ఆదివారం 30 మార్చి 2025 YADADRI BHUVANAGIRI



సూర్యాపేటలో ఇఫ్తార్ విందులో భోజనం ఒడ్డిస్తున్న మాజీ మంత్రి గుంటకండ్ల జగదీశ్ రెడ్డి, చిత్రంలో మాజీ ఎంపీ బడుగుల లింగయ్య యాదవ్

సంస్కృతులను గౌరవించుకునేందుకే ఇఫ్తార్

- దేశంలో ఇఫ్తార్ విందులను ప్రారంభించిన ఘనత బీఆర్ఎస్‌దే
- గాంధీజీ చెప్పిన గంగా జమున తెహజీబీను తెలంగాణలో చూపిన ఘనుడు కేసీఆర్
- మాజీ మంత్రి గుంటకండ్ల జగదీశ్ రెడ్డి
- సూర్యాపేటలో ఇఫ్తార్ విందు

సూర్యాపేట టౌన్, మార్చి 29 : సమాజంలో ఒకరి సంస్కృతిని మరొకరు గౌరవించుకునేలా రాష్ట్రంలో ఇఫ్తార్ విందులను బీఆర్ఎస్ పార్టీ ప్రారంభించింది. ప్రతి రంజాన్ సమయంలో అది కొనసాగుతున్నదని మాజీ మంత్రి, స్థానిక ఎమ్మెల్యే గుంటకండ్ల జగదీశ్ రెడ్డి అన్నారు. రంజాన్ ను పురస్కరించుకొని శనివారం స్థానిక సమస్య గల ఫంక్షనల్లో ఆయన ఇఫ్తార్ విందు ఇచ్చారు. ఈ సందర్భంగా జగదీశ్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ దేశంలో ఒకరి మాతాన్ని మరొకరు గౌరవించుకునే సాంప్రదాయానికి తెలంగాణ తొలి ముఖ్య మంత్రి కేసీఆర్ నాంది పలికారన్నారు. ఈ సంస్కృతిని ప్రజలకు అలవాటు చేయాలని మొదటగా ప్రభుత్వమే అది ఆచరించాలని నాడు ముఖ్య మంత్రి హోదాలో కేసీఆర్ ఇఫ్తార్ విడుదలను ఏర్పాటు చేసేలా జీఓ జారీ చేశారని గుర్తు చేశారు. అలా పట్టణాలు, గ్రామాల్లో ఇఫ్తార్ విందులు ప్రారంభమయ్యాయన్నారు. దేశంలో ఇఫ్తార్ విందులను ప్రారంభించిన ఘనత బీఆర్ఎస్‌దేనన్నారు. గాంధీజీ చెప్పిన గంగా జమున తెహజీబీ సంస్కృతిని తెలంగాణలో ఆచరణలో చూపించిన ఘనుడు కేసీఆర్ అని కొనియాడారు. ఒకరి మాతాన్ని మరొకరు గౌరవించుకుంటూ కలిసిమె లిసి ఆనందోత్సాహాల నడుమ పండుగలు ప్రశాంత వాతావరణంలో జరుపుకోవాలని ఆకాంక్షించారు. కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీ బడుగుల లింగయ్య యాదవ్, మాజీ మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్ పుట్ల రోజ్, మాజీ జడ్పీటీసీ జీడి బిక్షం, మాజీ కౌన్సిలర్ షేక్ బాషామీయా, ఎస్ఈ తాహీర్, మాజీ మున్సిపల్ కో ఆఫ్ఫీస్ సభ్యులు సయ్యద్ రియాజుద్దీన్, సయ్యద్ సలీం, బట్ల రమేష్, జలిల్‌పాషా, షకీర్, కలాజీ సయ్యద్, ఎస్కే రఫీ పాల్గొన్నారు.

జయహో బీఆర్ఎస్ కేవీ

- పీఈఎల్ కార్మిక సంఘం ఎన్నికల్లో విజయశేఖరం
- ఎమ్మెల్యే బీర్ల వ్యాపాలకు చెక్ పెట్టిన కార్మిక నేత గొంగిడి
- ఇది బీఆర్ఎస్ గెలుపు నామ సంవత్సరం : మహేందర్ రెడ్డి



పెద్దకందుకూరులోని పీఈఎల్ కంపెనీ వద్ద బీఆర్ఎస్ కేవీ సభ్యులతో పాల్గొని మాట్లాడుతున్న గొంగిడి మహేందర్ రెడ్డి

యాదగిరిగుట్ట, మార్చి 29 : యాదగిరి గుట్ట మండలం శనివారం మండలం పెద్ద కందుకూరు గ్రామంలోని ప్రీమియర్ ఎక్స్ ప్రెస్ కంపెనీ లిమిటెడ్ (పీఈఎల్) యూనియన్ గుర్తింపు ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ కేవీ ఘన విజయం సాధించింది. శనివారం జరిగిన ఎన్నికల్లో మొత్తం 390 ఓట్లకంటా బీఆర్ఎస్ కేవీకి 209 మంది కార్మికులు మద్దతుగా ఓట్లు వేశారు. సీపీఐయూ 179 ఓట్లు వచ్చాయి. హెచ్ఎఎస్ ఒకటి, టీఎంఎస్ ఒక్క ఓటుతో సరిపెట్టుకున్నాయి. ముట్టగా మూడోనాది బీఆర్ఎస్ కేవీ ఘన విజయం సాధించింది. బీఆర్ఎస్ కేవీ కార్మికులు గ్రామంలోని ప్రీమియర్ ఎక్స్ ప్రెస్ కంపెనీ లిమిటెడ్ (పీఈఎల్) యూనియన్ గుర్తింపు ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ కేవీ ఘన విజయం సాధించింది. శనివారం జరిగిన ఎన్నికల్లో మొత్తం 390 ఓట్లకంటా బీఆర్ఎస్ కేవీకి 209 మంది కార్మికులు మద్దతుగా ఓట్లు వేశారు. సీపీఐయూ 179 ఓట్లు వచ్చాయి. హెచ్ఎఎస్ ఒకటి, టీఎంఎస్ ఒక్క ఓటుతో సరిపెట్టుకున్నాయి. ముట్టగా మూడోనాది బీఆర్ఎస్ కేవీ ఘన విజయం సాధించింది.

విజయం సాధించింది. బీఆర్ఎస్ పార్టీ అధిపతి కార్మికులను కార్మికులను కార్మికులు కాక స్థాయిలో బీఆర్ఎస్ కేవీకి మద్దతు పలుకలేదు. ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలో ఉన్నా, ఆ పార్టీ అనుబంధ కార్మిక అనుబంధ సంఘమైన ఐఎస్టీయూసీ మద్దతుగా నిలిచిన సీపీఐయూ కార్మికుల మద్దతు అంతగా అభివృద్ధి. ఫలితం మెల్లడి అంతరం ఎప్పుడూ చేసే విధంగా మెల్లడి సాధించిన బీఆర్ఎస్ కేవీ కార్మికుల అసందానికి అవధులేవు. పీఈఎల్ కంపెనీ ఆవరణలో బీఆర్ఎస్ కేవీ పీఈఎల్ విభాగం అధ్యక్షుడు గొంగిడి మహేందర్ రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో విజయాభిమానం చేశారు. పట్టణం కాలుస్తూ సంబాలు జరిపారు. జయహో బీఆర్ఎస్ కేవీ... జయహో బీఆర్ఎస్... బీ జై కేసీఆర్ అంటూ నినాదాలు చేశారు. ప్రతి కార్మికుడు గూటి రంగును పూసుకుని పండుగ చేశారు. గొంగిడి మహేందర్ రెడ్డి కార్మికులకు స్వీట్లు తినిపిస్తూ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.

ఎమ్మెల్యే బీర్ల ఒత్తిళ్లకు తలొగ్గని కార్మికులు

పీఈఎల్ కంపెనీ యజమాన్యాన్ని మొప్పించి, కార్మికుల పక్షాన నిలువాలంటే దానికి రాజీతయం చేర్చుకోవాలంటే.. కార్మికులకు పట్ల అవగాహన ఉండాలని బీఆర్ఎస్ కేవీ పీఈఎల్ విభాగం అధ్యక్షుడు గొంగిడి మహేందర్ రెడ్డి అన్నారు. ఫలితం అంతరం విజయోత్సవ ర్యాలీలో ఆయన పాల్గొని మాట్లాడారు. ఎమ్మెల్యే బీర్ల అయిలయ్య ప్రత్యక్షంగా పాల్గొని కార్మికులు ఓటు వేసేందుకు ఎన్ని కుయ్యల పన్నాలో తమకు తెలుసునన్నారు. అధికారంలో ఉండి కార్మికులపై ఆయన తోపాటు సీపీఐయూ, వామపక్షాల కార్మికులంతా ఏకమైనా బీఆర్ఎస్ కేవీ విజయం సాధించాలని పేర్కొన్నారు. కాల్పులు నిలిపివేయాలని పేర్కొన్నారు. కాల్పులు నిలిపివేయాలని పేర్కొన్నారు. కాల్పులు నిలిపివేయాలని పేర్కొన్నారు.

వేసి ఒత్తిడి ఇంక అంతాకాదన్నారు. రానున్నది విశ్వసనీయ నామ సంవత్సరం భావే కాదని.. బీఆర్ఎస్ గెలుపు నామ సంవత్సరమని పేర్కొన్నారు. బీఆర్ఎస్ కేవీ పట్ల ఆయన ఆసక్తి ఉంది. కాంగ్రెస్ పార్టీ అనుబంధ కార్మిక విభాగం

బీఆర్ఎస్ కేవీ అధ్యక్షుడు గొంగిడి మహేందర్ రెడ్డి

కార్మికులకు అభిమేలం ఇచ్చారని పేర్కొన్నారు. పీఈఎల్ కార్మికులందరికీ బీఆర్ఎస్ కేవీ అండగా నిలుస్తుందన్నారు. 12వ వేతన ఒప్పందాన్ని కార్మికులు మెచ్చే విధంగా ప్రతి కార్మికుడి సమక్షంలో సాధిస్తామని హామీనిచ్చారు. బీఆర్ఎస్ కేవీ గెలుపు కోసం కృషి చేసిన ప్రతి ఒక్కరికీ కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.



విలేజరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే బిరుమర్తి లింగయ్య

హామీల అమలుకు కుంటిసాకులు

- కాలయాపన చేస్తున్న ప్రభుత్వం
- మాజీ ఎమ్మెల్యే బిరుమర్తి లింగయ్య

రామస్థానం, మార్చి 29 : పదిహేను నెలలు గడుస్తున్నా ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయకుండా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కుంటిసాకులతో కాలయాపన చేస్తున్నదని నకిలీకే మాజీ ఎమ్మెల్యే బిరుమర్తి లింగయ్య విమర్శించారు. మండల కేంద్రంలో శనివారం విలేజరులతో ఆయన మాట్లాడారు. రైతులకు రెండు లక్షల రూపాయిల అంటూ 60 శాతం మందికి చెయ్యలేదని మండిపడ్డారు. మండలానికి గ్రామాన్ని పైలెట్ ప్రాజెక్టుగా ఎంపిక చేసి సంక్రాంతి పండుగను హామీలు అమలు చేస్తామన్న ప్రభుత్వం ఊరికి వచ్చినా చేయకపోవడం విచిత్రంగా ఉందన్నారు. తెలుగు నూతన సంవత్సరంలోనైనా హామీలను అమలు చేసి చిత్త శుద్ధిని నిరూపించుకోవాలన్నారు. మండలంలోని నిర్బంధముల గ్రామానికి చెందిన గుర్రం సుధారాణి అనే మహిళా రైతుకు మూడేకరాల 32 గుంటల భూమి ఉంటే రూ.2,400 రైతు భరోసా ఉంటుంది.

జమ అయ్యాయని, ఇదే ప్రజా పాలన అని నిలబెడుతారు. హామీలు అమలు చేయకపోవడంతో రైతులు, మహిళలు, యువత నిలదీస్తుండడంతో రాజీవ్ యువ వికాసం పేరుతో నయా మోసానికి తెలిపారని మండిపడ్డారు. పథకాలకు రేపటి కార్మికుల లింక్ పెట్టే కుటుంబంలో ఒక్కరికీ పది మితుల చేస్తున్నారని పేర్కొన్నారు. మార్కెట్ కు దానం వస్తున్నా నేటికీ కొనుగోళ్ల కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేయడం లేదని తెలిపారు. ఇచ్చిన హామీల ప్రకారం ఈ సీనియర్లతో బోసే ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. ప్రజా వ్యతిరేకత నేపథ్యంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం స్థానిక ఎన్నికలకు వెళ్లకపోవడంతో గ్రామాల్లో సమస్యలు పెరుగుతున్నాయని తెలిపారు. సమావేశంలో మాజీ ఎంపీపీ నీల దయాకర్, మాజీ మార్కెట్ కమిటీ వైస్ చైర్మన్ కంభం వెంకటేశ్వర్లు, మాజీ ఎంపీటీసీ సాత్యం, ఆర్ఆర్, వేమవరపు సుధీర్ బాబు, పట్టణ కార్యదర్శి జాడ సంతోష్, నాయకులు ఆమెర్, మిర్యాల సుబ్రహ్మణ్యం, రామిని లక్ష్మణ్, యాలాని లింగారెడ్డి, బాసాని రాజా, విజాన, ఆవుల సత్యయ్య, అంజన్ పాల్గొన్నారు.

ఉద్యోగుల సమస్యలపై ప్రత్యేకంగా చర్చించాలి

టీఎన్జీఓ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు జగదీశ్వర్

భువనగిరి అర్బన్, మార్చి 29 : కేబినెట్ సబ్ కమిటీ మీటింగ్ ఏర్పాటు చేసి ఉద్యోగుల సమస్యలపై చర్చ జరుపాలని టీఎన్జీఓ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు మారం జగదీశ్వర్ కోరారు. యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా భువనగిరి పట్టణంలోని ఓ హోటల్లో శనివారం తెలంగాణ వాన్ గెజిట్ ఆఫీసర్స్ అసోసియేషన్ జిల్లా కార్యకర్త సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఉద్యోగుల పెండింగ్ బిల్లుల వెంటనే విడుదల చేయాలని, డీఎలు మంజూరు చేయాలని, ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయ పెన్షన్ల డిమాండ్లను పరిష్కరించాలని కోరారు. గ్రంథాలం, వైద్య విధాన పరిషత్, గురుకులాలు, డీఆర్డీఏ, మార్కెట్ కమిటీ, ఐటీఐ, మెడల్ సెకండ్ ఎన్ఎస్ఐ, కాంట్రాక్ట్ ఔట్సోర్సింగ్ ఉద్యోగులకు వేతనాలు ప్రతినెలా చెల్లింపాలని డిమాండ్ చేశారు. పంచాయతీరాజ్, రెవెన్యూ సిబ్బందిని పాత స్థానాలకు బదిలీ చేయాలని, ఉద్యోగులకు పీఆర్సీ, 51శాతం ఫీల్డ్మెంట్ కల్పించి కొత్త వేతనాలు మంజూరు చేయాలని కోరారు. ప్రభుత్వ కార్యాలయంలో ఖాళీగా



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న టీఎన్జీఓ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు జగదీశ్వర్

ఉన్న పోస్టులను భర్తీ చేయాలని, గ్రామ పంచాయతీల పెండింగ్ బిల్లులను వెంటనే విడుదల చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ సమస్యలపై సానుకూలంగా స్పందించకుండా బీజేపీ ఆధ్వర్యంలో రాష్ట్ర స్థాయిలో ఏప్రిల్ 30న సదస్సులు, వినతి పత్రాలు, మే 4న రాష్ట్రస్థాయి సదస్సు, మే 15న జిల్లాలో నిరసన కార్యక్రమాలు, జూన్ 9న రాష్ట్ర స్థాయిలో మహాధర్మా చేపట్టనున్నట్లు తెలిపారు. సమావేశంలో సంఘం జిల్లా అధ్యక్షుడు దరణికోట్ భగత్, ఎంపి యాన్ జేసీ జిల్లా చైర్మన్ మండడి ఉపేందర్ రెడ్డి, టీజీఓ అధ్యక్షుడు జగన్మోహన్ ప్రసాద్, టీఎన్జీఓ కార్యదర్శి ఎం.డి.బి.కె.కోపిరాజు శ్రీకాంత్, వైస్ ప్రెసిడెంట్ పి.శ్రీనివాస్, సభ్యులు మాటూరి అశోక్, శైలజ, కవిత పాల్గొన్నారు.



ఉగాది కవి సమ్మేళనంలో కవిత పురస్కారం అందిస్తున్న కార్యకర్త విరలాచార్య

తెలుగు భాష ఔన్నత్యాన్ని చాటిచెప్పాలి

పద్మశ్రీ కార్యకర్త విరలాచార్య

చౌటుప్పల్ రూరల్, మార్చి 29 : తెలుగు భాష ఔన్నత్యాన్ని చాటి చెప్పాల్సిన బాధ్యత ప్రతి ఒక్కరిదేనని పద్మశ్రీ కార్యకర్త విరలాచార్య అన్నారు. కళాభారతి సాహితీ సర్వ అధ్యక్షులతో కలిసి శనివారం ఏర్పాటు చేసిన ఉగాది కవి పురస్కారం కార్యక్రమాన్ని రాజీవ్ గొంగిడి చైర్మన్లు విశ్వవిద్యాలయం ఉప కులపతి అలిసిన గోపర్ న్తో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా

కార్యకర్త మాట్లాడుతూ తెలుగు భాషపై అభిమానం ప్రపంచ భాషల్లో తెలుగుకు ప్రత్యేక స్థానం ఉందని తెలిపారు. అంతరం కవులు దానోజు పద్మావతి, పసం చంద్రమౌళి, దండమూడి శ్రీధర రత్న, సాడు వెంకన్న, యాల వెంకటేశ్వర్లు, శివరా మాచార్యులు, ముప్పల్ పరీక్షకు డోనామ సంవత్సర పురస్కారాలు అందజేశారు. కార్యక్రమంలో కళాభారతి సాహితీ సంస్థ అధ్యక్షుడు మోల విశ్వవిద్యాలయం ఉప కులపతి అలిసిన గోపర్ న్తో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా

చితికిపోతున్న టమాట రైతు

కిలో టమాటకు 3 రూపాయలే..

- కోత కూళ్లు, రవాణా ఖర్చులకూ చాలవంటున్న రైతులు
- చేతికి వచ్చిన పంటను అలాగే వదిలిపెట్టిన దైన్యం
- అప్పులే మిగిలాయంటున్న చిన్నవారి రైతు కుటుంబం

బడులు వెళ్లడం అటుంది.. పంట కోస్తే కూలిల ఖర్చులు కూడా వెళ్లని పాలంలోనే వదిలేస్తున్నట్లు చెప్పారు. గతంలో కేజీ రూ.100 వరకు కూడా టమాట అమ్మిన రోజులు లేకపోలేదు. కానీ అదే టమాట ధర అమాంతం పడిపోవడంతో రైతులు అప్పుల పాలవుతున్నారు. నెల రోజుల క్రితం వరకు బహారంగ మార్కెట్లో కిలో టమాట ధర 20 నుంచి 30 రూపాయల వరకు పలికింది. ఇప్పుడు కిలో రూ.10 నుంచి



రైతు గోవింద్ తోటలో వదిలిపెట్టిన టమాటాలు



కనగల్ మండలం ఎర్రగూడెంలో టమాట తోటలో మేనున్న గొర్రెలు, మేకలు

తీసుకుని నర్సరీ నుంచి టమాట నారు తెచ్చి పోశారు. కొలుకు రూ.40 వేలు, దున్నకం, నారు, నాటుకూళ్లు, మందులకు కలిపి మరో రూ.2 లక్షల వరకు ఖర్చు చేశారు. తీరా పంట చేతికి వచ్చే సరికి టమాట ధర అమాంతం పడిపోవడంతో పెట్టుబడి కూడా వెళ్లి పనికిరాని నెల రోజులకు మరో రెండేకరాలు కొలుకు

బాక్సులను ఆలోచిస్తూ మార్కెట్ కు తరలిస్తే రూ.4వేలు మాత్రమే వచ్చాయి. దాంతో అదనంగా చేతి నుంచి ఖర్చులు మీద పడ్డాయి. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో చేసిందిలేక పంట కోయకుండానే తోటను అలాగే వదిలి యడంతో స్థానికులు గొర్రెలు, చకవులను మేపుకొంటున్నారు.

నల్లగొండ సీట్, మార్చి 29 : పంట ఎదైనా అప్పుకట్టాలు పడి దిగుబడి తీసుకుని రైతులు తీరా మార్కెట్లోనికి వచ్చే సరికి డీలా పడుతున్నారు. వేసవి, నీటి ఎద్దడి నేపథ్యంలో వరికి బడులు కూరగాయల సాగు వైపు మొగ్గు చూపిన రైతులు ఇప్పుడు సరైన ధర లేక కుడేలవుతున్నారు. మార్కెట్లో ధర అమాంతం పడిపోవడంతో దూరాలు కిలో మూడు రూపాయలకు మించి ఇప్పుడం తెలిసిన రైతులు వాపోతున్నారు. దాంతో పెట్టు

20 రూపాయలకు అమ్ముతున్నారు. కానీ అదే ధరలు రైతులకు మాత్రం కిలో 9 రూపాయలకు మించి ఇప్పుడం లేదు. ఈ నేపథ్యంలో పంట కోసి, మార్కెట్ కు తరలింపాలంటే కూళ్లు, రవాణా ఖర్చులకు సరిపోవని రైతులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కనగల్ మండలం చిన్నవారి గ్రామపంచాయతీ పరిధిలోని ఎర్రగూడెంలోని రైతు ఈడ గోవింద్ తనకున్న ఎకరంపై రోజూ పంట రెండేకరాలు కొలుకు

కూళ్లు, ఆలోచింపు చాలవు నానా అవ్వలు పడి టమాట సాగు చేసే పంట తీసిన. పెట్టుబడికి రెండున్నర లక్షలు ఖర్చు అయింది. తీరా పంట చేతికి వచ్చే సరికి ధర లేకుండా పోయింది. కిలో మూడు రూపాయల లెక్క అడుగుతున్నారు. ఆ రేటుకు అమ్మితే కూళ్లు, ఆలోచింపు చాలవు. దాంతో గొర్రె మేతకు పెట్టిన. అప్పు తెచ్చి పెట్టుబడి పెట్టిన. ప్రభుత్వమే ఆదుకోవాలి.



-ఈడ సుగుణమ్మ, మహిళా రైతు, చిన్నవారి రైతు